

Fine Living

小学生拼房拼车拼爸妈工资

童言无忌刺激了谁

“爸爸,你一个
月的工资是多少
啊?我同学的爸爸
拿1万呢。”“妈妈,
我同学家开宝马,
为什么我们家的车
只是尼桑?”“妈妈,
周围同学的手机都
是iphone4,我想换
个手机。”很难想象
这些话出自小学生
和幼儿园小朋友之
口。据悉,现在连小
学生都开始攀比。

因儿子一句话买宝马

宋女士家最近换了一辆宝马:“原来开的尼桑,最近换了辆宝马,虽然是最便宜的型号,都是因为儿子的一句话。”宋女士告诉记者,前一阵子儿子回家突然发问:“同学家都开的宝马,为什么我家是尼桑?”宋女士与老公商量了一下,一狠心换了车:“虽然是童言无忌,但也许就是他的心声,他觉得家里没有宝马就没面子。”宋女士的儿子张天天今年上三年级,小小年纪就集齐了苹果的一系列产品,从iphone到nano一应俱全,单单是ipad就换了两代。宋女士称,家中不算富裕,只是普通白领,但宋女士的理念是:“儿子平时提到喜欢苹果的产品,既然儿子提到了,就给他买了。”

信奉“女儿要富养”

赵女士家的小女儿才3岁,每天起床都吵着要穿“爸爸鞋”。赵女士解释,所谓“爸爸鞋”就是爸爸买的鞋子。“老公给女儿买了一双400元的小皮鞋,我在小店里买了一双30元的洞洞鞋。”原本小女儿两双鞋都喜欢,但自从奶奶逗她说“小皮鞋贵,穿着漂亮,洞洞鞋便宜”,小女儿就只肯穿小皮鞋了。此后赵女士给小女儿买鞋都只买高档鞋:“基本上都买大牌子的限量少儿版。”赵女士和老公认为女儿要“富养”:“女儿要富养,条件再差也要像对待公主一样宠她惯她,这样长大了她才懂得自尊自爱,不会轻易被别人对她的好诱惑。”

别让孩子不劳而获

羡慕之心是正常的,不一定是攀比欲,但人要学会克制自己的欲望,只买必需品。面对孩子的要求,家长要视家中情况而定:孩子要求合理且家庭情况允许,那就可以满足;如果孩子要的是奢侈品或家庭经济条件无法负担,家长则不应该纵容孩子的攀比欲。

一味满足不利孩子成长

也有一些家长十分溺爱孩子,孩子提出的每一个要求都会及时满足,从文具到衣服,全都是名牌。这些家长可能自己的收入很高,但满足孩子的要求并不利于孩子的成长。一味满足孩子的物质要求很可能让孩子养成拜金主义,变成物质男女,如果家庭条件非常好,可以引导孩子提高自己的精神境界,比如让孩子在名牌衣服和出国旅游之间做选择。

○观察家

都是金钱惹的祸

商品经济社会教会我们一个现实:君子“口不言钱”的时代已经彻底一去不返了。钱,已经成为引导人们社会行为的最大刺激动力。它无所不在,有时,也太无所不能。

钱会“走路”:
只为敲开医生的门

药费贵、看病难,这是中国老百姓最感同身受的社会沉疴。为什么生一场病要花掉令人咂舌的药费?近日一位医药代表的媒体自爆道出其中玄机:“我们就是医院里会走路的人民币。”利润的30%~50%都是医生的折扣……这些“走路”的人民币敲开医生的门,摆上药方的货架,最后成为病人账单上令人愁容不展的数字。

钱会“逃跑”:
只因民间借贷

温州老板欠下巨额高利贷跑路的新闻言犹在耳,江苏丹阳某银行行长又爆出涉嫌民间借贷卷款出逃的新闻。据称该行长最近几年利用自己的关系和权力,给当地企业做了不少过桥资金,赚取高额利差同时中饱私囊。流动性的泛滥给令智昏的人提供了铤而走险的更多途径。如今当事人踪迹全无,巨款也随之人间蒸发,这背后的窟窿与损失,不知又要令几人夜不能寐寝食难安。

钱能上网:
只是费用高四倍

据统计,2011年中国的网民数量已达4.8亿,当之无愧地列为世界第一。但是相比之下,我国宽带上网平均速率却仅列全球71位,平均接入费用倒是发达国家平均水平的3~4倍。据此推论,似乎中国网民当属最典型的“人傻钱多”之列。当然,背后的原因你我都心知肚明——在电信行业被高度垄断的局面下,即使是数以亿计的消费者,其权益的保障也似一纸空谈。

伦理学会 能培养出百万孝子吗

Lifestyle

近日,中华小孝子培养工程在中国儿童中心启动。中国伦理学会慈孝专业文化委员会计划用五年时间,在全国培养百万4至6岁的中华小孝子,并倡议天下父母要从小培养孩子有孝心,为孩子做孝道榜样。

该学会还声称,对北京100个家庭的调查显示,98%的家庭认为,孩子的孝心与学习和成长关系密切;对100名中小学生的跟踪调查则发现,96%成绩好的孩子有孝心和感恩心。

这一结论则非常缺少常识了。一是硬将孝子与学习成绩挂上钩,显然是在误导“学习成绩好就是孝子”,不知道这是什么书呆子逻辑。其二,这是一项毫不科学、模棱两可的调查结论。同样也能得出这样的结论:96%成绩不好的孩子有孝心和感恩心。

说到培养孝子,不知道中国伦理学会是以什么的标准来定义他们眼中所谓的孝子:成绩好?对家长言听计从?组织百万小学生在广场上集体为父母洗脚?《孝经》之类能倒背如流?以他们推这项好大喜功、无事找事的状态来看,也离不开这几点。

如果不能正确地解释“孝”的时代定义,仍拘泥于“不孝有三,无后为大”之类的古训,就算培养出所谓的“孝子”,那也是唯唯诺

诺,事事听家长安排,一心死读书的、永远长不大的下一代。不但不能使人进步,反而是毒害下一代。因自己的愚昧毁了百万家庭,如此工程不推也罢。

也许有人说,现在很多子女不孝敬父母,甚至北大毕业的那位深圳公务员对父母又打又骂,普及“孝道”迫在眉睫。可是这显然不是孝道问题,而是整个政治形态唯上的社会里,社会价值判断、道德沦丧的必然结果。为官不清、为人不直、为师不尊、为富不仁,人们对权力孝敬、对钱财孝敬,眼中何来父母师长?这不是孝的问题,而是自上而下的体制、价值标准问题。

既然说到孝,不妨引用《百孝经》所言:“孝在心孝不在貌,孝贵实行不在言”。伦理学会作为纯学术性组织,除了言说空谈之外,如何能为百家培养出孝子?

若说中国数千年传统文化,尤其是被统治者推崇的那一套,本质上就是“孝悌”。事这证明这一套培养出无数的思想奴隶。被一些国人所瞧不起的没有文化的

欧美一些国家,“孝”从来没有成为社会问题,因为“人”才是最基本的准则。国家把人当人看,人把人当人看,仅此而已。请伦理学会这帮人来扯得再深奥也是多余。

其实社会进步到今日,我们对下一代的期待,重点不是“孝”,而教会他们成为一个正直的、守法的、勇敢的,对他人对自己负责任的人;听从内心召唤去追求幸福生活的人。同时,希望他们更是被制度尊重的人。



“默声”时代:最熟悉的陌生人



“默声”的职场

初次交往的职场人,显著的特征是:几句话的自我介绍之后,往往不约而同地问道:有QQ或是MSN吗?很快,你的QQ好友上又添加了一个名字。熟悉之后,QQ就成了主要的沟通工具,无论是公事、私事,往往都喜欢直接来一句Q上说,能Q上聊的绝对不会当面说。

“把笔借我一下吧”“行”“中午吃

跟邻桌同事商量事情不用张口,而用MSN之类的聊天工具;逢年过节亲朋好友问候,不再用昂贵的长途电话,改成了群发网上下载的祝福短信;工作汇报也不必浪费公司纸张油墨、不必担心老板脸色,一封邮件统统搞定……以上描述的这些场景你觉得熟悉吗?对,这就是我们每天都在做的事情。我们已经进入了“默声”时代。

的搞笑段子。

“默声”的情感

逢年过节,发短信送祝福已经成为现代人的一种习惯。朋友间的问候,亲人间的祝福,不再像以前一样走亲串门,也少用电话,变成了大同小异的短信。心理专家认为,节日问候短信与人们纠结的心理一样,尽管厌烦,但还是无可奈何地向外发送类似短信。但是,不是原创的短信,这样

的祝福还有什么意义?

生活中,有一部分人还玩起了“网络串门”,他们认为,在好友的博文后发评论,在留言板上发留言等等,跟过去的串门差不多,能够了解彼此的近况。有专家表示担忧:“虚拟世界的人际交往和现实毕竟有区别,过多依赖网络维持友谊,会加剧人际关系的冷漠。”

“默声”的饭局

参加饭局聚会,在等待上菜的时候,热络聊天的场面不复存在。有人在用电子书,专心看某奇幻小说连载;有人拿出iPad,拼命搜寻网络上网;边上还有两个人手一部iPhone,微博上互相调侃;有人则不和其他朋友说话,自顾自地拍个不停。沉默不语的饭局,找不到交谈对象,找不到同样期盼交流的眼神,只能一个人默默地吃。

○生活鲜词汇

孩子

7年前他为了出国抛弃了未婚妻,现在事业有成,他开始愧疚,听说她过得不好,他想去弥补。他去到了她的鱼摊,她在刮鳞,边上蹲着一个男娃,模样有几分像他,他心里一震。她突然停下,指着隔壁摊的男人:“你还不给孩子做饭呢!他松了口气,转身走了。她递根烟给隔壁摊男人:刚才不好意思。”

药费

刚下公交车,就摔倒在冰冻的地上,钻心的疼让他觉得左手腕骨折了。又要花钱了,刚攒的1200元是给老婆做透析用的,孩子明年的学费还没有呢。欲哭无泪的他刚爬起来就听到一阵惊呼,等车的人们四处逃散。一辆公交车因地面太滑,刹不住车冲向人群,他没躲,被车尾扫了一个跟头,药费有着落了。

相亲

这是我今年参加的第三次相亲。一坐下来妈妈便开始讲起对面那女孩的种种优点来,中心思想就是我必须娶她回家当老婆。我妈妈讲完,对方的妈妈又开始向她女儿夸起我来。半个钟头过后两位妈妈才互相打了一个眼色,离开餐桌把我们两人单独留下。我和她静静对视了一分钟:“好久不见。”她先开口道。

坚持

他遇到了空难,全机一百多人就他一人活了下来。当救援队找到他时,医生连连说他受了那样重的伤还能活着是一个奇迹。后来,她问他,他到底是怎样坚持下来的。他微笑:“我当时一直在想,如果我不在了,谁来给我幸福。”

身份证件

“29块2,算整给你29。”老人苦笑着接过收废品老板的钱,缓缓地走回破烂的家。老人九十多岁了,在上海流浪了几十年,一生孤苦。每天都要扛近百斤的旧纸皮走一个小时路到废品站卖,除去收纸皮的本钱,自己赚不了多少。一个商人很同情老人,拿了张世博会的票给老人,老人却说:“可以换成一张身份证件吗?”

心

就要做心脏移植手术了,他深情地望着躺在床上的妻子,拿签字表的手有点抖。“快签吧,你个窝囊废、穷鬼!”妻骂。手术很成功,她没有一点排异反应。“我那没心肝的丈夫哪?”她问护士。护士递过一张纸,上面画一颗鲜红的心和一行小字:“这是我最后能给你的了,我爱你。”